



МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
30-ЛЕТ С НАЧАЛА МОРСКИХ ОПЕРАЦИЙ
НА СЕВЕРНОМ КАСПИИ



МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ 30- ЛЕТИЮ МОРСКИХ ОПЕРАЦИЙ НА СЕВЕРНОМ КАСПИИ

1 сентября 2023 года в городе Атырау Казахстанское Общество Нефтяников-Геологов совместно с компанией «Норт Каспиан Оперейтинг Компани Н.В.» провела международную конференцию, посвященную 30-летию начала морских операций на Северном Каспии. В работе мероприятия приняли участие советник премьер-министра РК Мурат Журебеков, вице-министр энергетики Алибек Жамауов, вице-министр экологии и природных ресурсов РК Галидулла Азидуллин, председатель Комитета геологии РК Акбаров Ерлан Есенгельдиевич, заместитель акима Атырауской области Марат Мурзиев, представители руководства NCOС, партнерских компаний, промышленного сектора и ветераны нефтегазовой индустрии, члены Казахстанского Общества Нефтяников-Геологов. Также мероприятие собрало экспертов нефтегазовой отрасли из США, России, Азербайджана, Норвегии, Франции, Англии и Китая.

Спикеры отметили важность осуществления морских нефтегазовых операций на Северном Каспии, которые позволили привлечь в Казахстан иностранные инвестиции, новые технологии, мировой опыт в разработке сложнейших морских месторождений.





Они также подчеркнули важность реализации крупных социальных проектов по всей стране. Был представлен полный обзор и основные этапы Северо-Каспийского Проекта, начатого в 1993 году.

В конференции приняли участие ведущие эксперты отрасли по вопросам морской безопасности, экологии и будущим развитием морского сектора региона.

Особый интерес вызвал доклад спикеров от компании NCOC на тему «Влияние падения уровня Каспийского моря на операции на месторождении Кашаган». Менеджер NCOC по геоматике Асылжан Галиев рассказал о тенденциях изменения уровня моря за последние 30 лет и усилиях, предпринимаемых NCOC по разработке комплексных и качественных решений для поддержания эффективности операционной деятельности и обеспечения безопасности в регионе. В свою очередь руководитель группы по планированию освоения и логистики компании NCOC Жульен Фурнье (Франция) сделал акцент на технических решениях нивелирования рисков. Он подчеркнул необходимость применения инновационных технологий, которые способны справиться с изменяющимися условиями и обеспечить безопасность морских операций и стабильность в регионе.

Участники конференции получили ценную информацию о существующих и будущих проектах, которые способствуют экономическому развитию и укреплению региональной энергетической независимости.

Несомненно, Северо-Каспийский проект стал знаменательной вехой в более чем вековой истории казахстанской нефти. 🌐



Казахстанское Общество Нефтяников – Геологов совместно с компанией Саутс-Ойл издала очередную книгу серии Труды КОНГ «Сланцевая нефть Казахстана» на основе докладов научно-технической конференции «Пути поиска, разведки и освоения трудно извлекаемых залежей нефти и газа мезозойских и палеозойских залежей Южно-Торгайского нефтегазоносного бассейна», проведенной в городе Шымкент.

В сборник вошли статьи о первых исследованиях в Казахстане особенностей сланцевой нефти, методах изучения сложных коллекторов Южно-Торгайского бассейна, а также об опыте проведения подобных работ в других странах.

Освоение этого нетрадиционного сырья может определить развитие нефтяного рынка на ближайшие десятилетия.

Приведенные материалы будут интересными для специалистов занимающихся новым направлением в нефтегазовой отрасли, изучением нетрадиционных углеводородов, а также научным работникам, студентам высших учебных заведений интересующимися проблемами сланцевой нефти.



ATYRAU OIL AND
GAS UNIVERSITY

CASPIAN
DIMENSION

IN MEMORY OF
90TH ANNIVERSARY
OF ACADEMICIAN
**MUFTAKH
DIAROV**

Посвящается
выдающемуся ученому, академику НАН РК,
доктору геолого-минералогических наук, профессору
Муфтаху Диарову
и его наследию в области
геологии, экологии и водосбережения Прикаспия

Международная научная конференция
КАСПИЙСКОЕ ИЗМЕРЕНИЕ

24 октября 2023 года, Атырау

